

嵩县启动橙色抗旱应急响应

送水车忙到半夜 灌溉区开闸放水

7月30日17时,我市紧急启动抗旱应急响应,打响“抗旱保卫战”。

水窖干涸,庄稼“喊渴”

从嵩县县城出发,沿洛栾快速通道向西南方向行驶3公里,走过蜿蜒的山间小道,记者来到何村乡箭洼村牛岭村民组。

站在村口,满眼是起伏的山岭和层层梯田,大片田地里的玉米叶子卷曲着,矮小枯黄。

“两个多月没下雨,庄稼都旱死了,春玉米个头小,玉米粒干瘪,麦收后种下的秋玉米苗跟蒜苗一般高,还有的没发芽。”望着枯黄的玉米地,村民何喜荣愁眉不展。

“水窖干了,要么等政府送水,要么得到几里外拉水。”村民何荣根说,“旱情严重的时候,排队接水的人多,骑三轮车跑一趟得将近两个小时。”

何村乡副乡长谢志良介绍,何村乡属于典型的浅山丘陵地形,箭洼村没有水源,村民们一直靠水窖蓄水维持日常生活,没有多余的水用于农业灌溉,“靠天吃饭”。目前,全乡2300座水窖已全部干涸。



送水车来到箭洼村



箭洼村大片玉米枯黄

重复利用,水贵如油

上午10时,村民们提着水桶,拿着水管、扁担,陆续到村口等待。因为,乡里派的送水车就要来了。

“早晨洗脸时,只敢倒一点点水。”7岁男孩壮壮提着水桶,加入提水的队伍。壮壮说,洗手洗脸的水,留着洗衣服;洗完菜的水用来刷碗,刷完碗再喂牛。

送水车一到,车上的3个水阀全部打

开,立刻被几十只水桶围住。“来!把大家的水管子递上来,直接从顶上的口里抽。”眼看村民接水心切,何村乡水利站站长杨文朝说。

看着清水灌满一个个水桶,村民们脸上满是笑容:“有水吃了,比啥都高兴!”

“现在最主要的任务就是让乡亲们喝到水。”连日来,杨文朝每天都工作在奔向

山区深处的送水车上,往返于40个吃水困难的村民组。

“近一周来,每天早上6点到县城消防队拉水,再送往各个村子,一天要送三四趟,有80多公里路程,有时送完最后一车水回来已经晚上11点了。”杨文朝说,平均三四天到一个村民组送一车水,每车10吨,能够保障村民的基本生活用水。

多措并举,缓解旱情

目前,嵩县水库总蓄水量比去年同期减少55%,纸房镇大部分秋作物干枯,全镇880座水窖中有800座全部无水,6875人出现临时饮水困难,740多头大牲畜严重缺水。

纸房镇农业服务中心主任黄铁栓说,为解决群众用水困难,镇政府组织部分有抗旱浇地条件的村庄迅速开展水井灌溉,目前已浇地350亩;积极调车送水,确保

“家家有水吃,人人有水用”,截至目前,累计送水17车130多吨;免费发放了1000米长的水管、10根水泵和10个水桶,方便群众拉水。

记者从嵩县防汛抗旱指挥部了解到,嵩县已启动Ⅱ级(橙色)抗旱应急响应。

为解决群众吃水和庄稼浇灌问题,嵩县成立抗旱应急小组,抽调水利、消

防、住建、市政、林业等部门的27辆大型运水车,为饮水困难的乡镇送水,组织力量积极开辟新水源、增打小井,发动社会力量送水。同时,遵照“先饮水后浇灌”的原则,在确保群众有水吃的前提下,陆浑水库、清沟水库等对1.5万亩水库灌溉区,全部开闸放水,能浇一分是一分。

本报见习记者 李冰 文/图

政务要闻

■在八一建军节到来之际,昨日下午,市委常委、市纪委书记王建民带领市纪委监察局党员到驻洛某红军师、市武警消防支队进行参观,详细了解该师的历史沿革、“铁军”及“铁军精神”的形成历程并观看了消防官兵各种抢险救灾操作演示,进一步增强了广大党员爱党拥军的信念。(李东慧 陈念鹏)

■昨日,市委常委、组织部部长田金钢到吉利区、新安县,调研分包重点项目进展情况。他先后到吉利区北陈新村三期项目、西杨安置社区和新安县洛新产业集聚区老井村改造、河南华茂新材料产业园等项目现场,了解项目建设进展情况,协调有关事项。他强调,项目建设单位要加大投入力度、科学安排工期,争取项目早竣工、早投产;各相关职能部门要积极主动服务,主动帮助解决项目建设中遇到的困难和问题,确保项目顺利实施。(孙自豪)

■昨日,市委统战部召开领导班子教育实践活动第二环节群众评议会,通报市委统战部领导班子“查摆问题、开展批评”环节开展情况,邀请干部群众进行评议。会议指出,下一步,市委统战部领导班子将进一步加强理论武装,持续打牢思想基础;树立宗旨意识,始终做到为民服务;加强自身建设,发挥领导核心作用;抓好实事要事,着力推动工作开展;强化制度保障,建立健全长效机制,确保教育实践活动取得实效。市委常委、统战部部长、副市长陈向平等参加会议。(孙小蕊)

今年我市高校毕业生首批就业见习岗位公布

1492个见习岗位等您来报名

本报讯(见习记者 姜明明)今年全市高校毕业生首批就业见习岗位日前公布,共有57家用人单位提供1492个见习岗位,目前开始接受毕业生报名。这是记者昨日从市人力资源和社会保障局了解到的。

我市就业见习政策主要面向有见习需求离校两年内未就业的普通高校毕业生和应届毕业生,见习期一般为3个月至12个月。参加就业见习的高校毕业生,每月由见习单位提供不低于城市区失业保险标准的生活补贴,市财政给予一定的补助。目前,我市市本级见习岗位的生活补贴不低于每人每月1692元,其中市财政补助700元。县(市)区可参照市本级标准制定补助标准,用人单位还须为见习人员购买人身意外伤害保险。

按照我市有关规定,人社部门为见习人员提供免费就业信息和各类公共就业服务,为参加见习的毕业生免费提供人事档案托管服务。见习期间或期满后被见习单位正式录用的毕业生,可与单位签订劳动合同,办理社会保险,见习时间可作为工龄计算。

见习期满未被录用的高校毕业生,可享受政府提供的各类公共就业服务;对有创业愿望的见习人员,有关部门提供创业培训、项目推介、开业指导、融资服务、跟踪扶持等创业服务。此外,就业见习人员参加党政机关公务员考录或事业单位公开招聘时,其见习时间可认定为基层工作经历。

即日起,需要见习岗位的毕业生可携带洛阳市高校毕业生见习申请表和毕业证、身份证、就业失业登记证、户口簿原件(其中毕业年度高校毕业生只提供在校证明或学生证、身份证、户口簿原件),到市人才服务中心13号窗口进行资格审查,凭审核合格后的洛阳市高校毕业生见习申请表到见习单位报名。具体岗位名单详见洛阳人才网。

本周六有文化产业专场招聘会

本报讯 本周六(8月2日)上午,市文产办、市文广新局、市人社局将在新区会展中心人力资源会场举行洛阳市文化产业专场招聘会,有志于从事文化产业者不妨前往一试试。

近年,围绕建设中原经济区文化示范区目标,我市文化产业发展迅速,涌现出一批文化重点企业,打造出一大批文化产品品牌。根据部分文化重点企业发展需要,市文产办等部门将举办此次文化产业专场招聘会。届时,洛阳牡丹瓷股份有限公司、洛阳三彩艺术博物馆、洛阳唐三彩博物馆、洛阳粤钰青铜器有限公司、河南名阁文化集团有限公司等企业,将提供捏塑工艺师、艺术设计、平面设计、市场营销、市场策划等岗位。(闻灿)

文明河洛大讲堂讲述诚信与公民道德

本报讯 文明河洛大讲堂将于本周六、周日播出第122期。河南科技大学马克思主义学院副院长、教授、法学博士张俊国,将讲述诚信缺失的原因,诚信缺失对我国市场经济的健康运行、企业国际竞争力、社会稳定等方面的危害,以及如何加强信用文化建设,培养公民信用意识,践行社会主义核心价值观。

文明河洛大讲堂由市委宣传统战部、市文明办、市地税局主办,市社科联协办,洛阳广播电视台承办。本期节目具体播出时间为:洛阳电视台一套节目于8月2日10时45分、8月3日21时27分分别进行首播和重播,三套节目于8月2日10时26分、8月3日10时26分分别进行首播和重播。讲座时长30分钟。(杨国)



深入开展党的群众路线教育实践活动

有了扶贫资金,还有战士“出工”……瑶张村结下驻洛某部这门“亲戚”后受惠不小

“俺村都念部队的好”

“尊敬的驻洛96542部队全体指战员,俺全村群众对你们在军民共建、定点帮扶工作中,给予俺村的巨大帮助表示诚挚的谢意……”7月30日上午,伊川县水寨镇瑶张村党支部书记张武超,把写有上述内容的感谢信,小心翼翼地封装严实,在信封上认真写下地址“驻洛96542部队”,邮寄了出去。

事情得从头说起。今年1月初,驻洛部队与全市28个贫困村结成定点帮扶对子,计划通过投入技术、引进项目、捐资扶持等措施,改善贫困村生产生活条件。瑶张村和96542部队就是这28对“亲戚”中的一对。

春节前,张武超和村委会主任张站武第一次到部队对接,部队副政委刘海荣接待了他们。见到首长,两人手心都捏一把汗,但刘海荣上来就给他们吃了定心丸:“咱们这门亲戚就算

结下了,村里有啥难处,只管说,我们都会全力以赴。”

在接待室里,两人把村里情况和盘托出:“俺村交通便利,但老百姓收入不高,也没啥集体收入。全村290余户1300口人,人均耕地不到1亩。村头沟内有成片竹林,十几年前,家家户户搞竹编,日子过得还算红火。这几年,竹编市场日益萎缩,劳力绝大部分都外出搞副业……”

没过两天,部队就派调研组进村调研。两户孤寡老人、两户壮年劳动力残疾、通户道路需要硬化……问题被战士们一一记录下来。部队制订帮扶计划,将用两年时间在完善村内基础设施的基础上,结合工程部队优势,开展水电安装、工程机械等培训,帮助村民掌握一技之长。

春节过后,瑶张村被纳入今年整村

推进计划。本月初,用于村内道路硬化和水沟渠建设的40万元扶贫资金到位。钱虽到账了,可村“两委”还是犯了愁:资金不很充足,不敢贸然开工。

此时,张武超和张站武两人第二次来到部队。

让他们没想到的是,第二天一大早,部队的挖掘机就开进了村子。“两个工程兵操作手轮番上阵,平路基、挖边沟、清垃圾,整整干了一周时间。”张站武说,早上不到8点就来,晚上9点才走,中午就在群众家吃顿便饭,7天里有4天吃的是红薯面条。

张站武说,有一天天很热,村民看他们干活心疼,就切开西瓜给他们解暑,他们硬是没吃一口。

路基平整的钱省下后,修路钱就充裕了。这几日,路面铺设正在进行,不出半个月功夫,“晴天一身灰,雨天一身泥”将成为历史。

然而,对于修路的战士,村民都叫不出名字,只是说:“大个子是班长,小个子是战士,干劲真足!作风真好!俺村都念部队的好。”

本报记者 白云飞 实习生 杨开心 通讯员 陈仁海

在路上 在基层 在现场

洛阳日报报业集团版权声明

洛阳日报报业集团所属《洛阳日报》、《洛阳晚报》、《洛阳商报》、《洛洛生活导报》、洛阳手机报、洛阳网、河图网等媒体所刊载的所有信息内容,均受《中华人民共和国著作权法》及其他有关法律和适用国际公约的保护,除法律规定可以合理使用的范畴外,未经本集团书面授权,其他任何组织(包括报纸、广播、电视、网站、户外媒体等)或个人均不得非法使用本集团享有版权所涉的内容。本集团依法享有的版权作品,包括

以下范畴: 1.《洛阳日报》、《洛阳晚报》、《洛阳商报》、《洛洛生活导报》、洛阳手机报、洛阳网、河图网等发布的由本集团人员和社会作者创作的评论(时评)作品,非单纯事实性信息的文字新闻作品、新闻摄影作品、音视频新闻作品; 2.《洛阳日报》、《洛阳晚报》、《洛阳商报》、《洛洛生活导报》、洛阳手机报、洛阳网、河图网等发布的由本集团人员和社会作者创作的所有专利专栏类文字作

品、摄影作品、音视频作品; 3.《洛阳日报》、《洛阳晚报》、《洛阳商报》、《洛洛生活导报》、洛阳手机报、洛阳网、河图网等发布的由本集团人员和社会作者创作的美术作品、图形作品、版式作品; 4.《洛阳日报》、《洛阳晚报》、《洛阳商报》、《洛洛生活导报》、洛阳网、河图网等官方微博、微信发布的原创内容; 5.洛阳网、河图网等发布的已注明版权的网帖内容。

本集团欢迎有关组织或个人与我们开展信息合作。

洛阳日报报业集团 2014年8月1日 联系电话:0379-65233520 联系部门:洛阳日报报业集团采编管理处 地址:洛阳市开元大道218号 邮编:471023 Email:lyrbcbglc@163.com 传真:0379-65233529